

2022国际虚拟现实创新大会将于9月21日—22日在青举办

发展虚拟现实 助力数字经济

早报9月16日讯 9月16日,记者从市政府新闻办发布会获悉,为巩固和提升虚拟现实产业基础,打造国内一流、具有全球竞争力的虚拟现实产业研发制造基地,2022国际虚拟现实创新大会将于9月21日—22日在青岛举办,凝聚产业发展共识,搭建产业合作平台,交流虚拟现实领域发展成果,为产业发展注入新动能。

本届大会以“发展虚拟现实,助力数字经济”为主题,由山东省工业和信息化厅、青岛市人民政府主办,崂山区人民政府、青岛市工业和信息化局、中国国际贸易促进委员会青岛市分会承办,青岛星鲨虚拟现实技术研究院、青岛微电子创

新中心有限公司、青岛虚拟现实研究院有限公司、山东省虚拟现实产业联盟协办,将邀请政府、企业、科研院所、投资机构以及各类媒体代表约300人,其中线下约100人参会。

在本次会议上,省、市、区三级将发布推动虚拟现实产业发展的规划和政策,集中发布一批山东省虚拟现实重点领域优秀解决方案。围绕促进行业交流合作,大会还将举行山东省虚拟现实产业联盟揭牌仪式,加快推进虚拟现实技术创新和产品应用,培育虚拟现实产业新业态、新模式。此外,围绕推动全省虚拟现实产业建群强链,一批具有代表性的省、市重点项目将在开幕式上集

中签约。

大会邀请了中国工程院院士、紫金山实验室主任兼首席科学家刘韵洁解读《基于确定性网络的元宇宙基础设施技术白皮书》,邀请中国工程院院士、虚拟现实技术与系统国家重点实验室主任赵沁平围绕虚拟现实产业前沿引领技术、典型场景应用等方面进行主题演讲。另外,歌尔股份、浙江大学等与会单位的企业家、专家学者也将分别进行主旨演讲。

本次大会同步举办“星鲨杯”全球虚拟现实内容大赛颁奖典礼,将颁发一、二、三等奖,以及最佳建模奖、最佳创意奖、最佳视觉效果奖、最佳应用奖、

最佳体验奖等共计9类奖项。同时,虚拟现实内容制作中心将发布《虚拟现实生态下数字化转型白皮书》,加快虚拟现实技术落地推广。

大会设置5个专题论坛,歌尔股份、山东省虚拟现实制造业创新中心、山东省虚拟现实产业链人才联盟和青岛星鲨虚拟现实技术研究院等单位,将围绕终端制造技术、虚拟现实与数智体育、通信技术、虚拟现实人才培养及产业链人才联盟建设、虚拟现实数字化转型等主题举办平行分论坛,发布最新前沿发展趋势,共享行业最新科技成果,激发更多创新活力,吸引资金、技术、人才等要素资源集聚青岛。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

新里程碑! 中欧班列(齐鲁号)“上合快线”开行第800列

畅通青岛通往欧洲的西向运输国际通道

早报9月16日讯 16日下午,满载着瓷砖、轮胎、机械配件、生活用品等货物,货值约2100万元的中欧班列(齐鲁号)“上合快线”(中国上合示范区—乌兹别克斯坦丘库尔赛)从上合示范区多式联运中心发出,标志着“上合快线”自2020年4月首发以来累计开行达到800列。本趟班列由山东高速集团统筹运营,共100个标准箱,预计10天后抵达乌兹别克斯坦丘库尔赛。

“上合快线”是上合示范区联合山东高速集团重点推出的特色班列,重点开发进出口货源,为上合组织国家进出口企业提供全程物流供应链解决方案。目前,“上合快线”已开行山东电建乌兹别克斯坦光伏项目设备专列、中白双区联动班列、大豆回程专列、煤炭回程专列等特色班列,辐射乌兹别克斯坦塔什干、哈萨克斯坦阿拉木图、塔吉克斯坦杜尚别等上合组织国家30多个城市。截至目前,上合示范区已开行27条国际国内班列,通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市,初步构建起东接日



中欧班列(齐鲁号)“上合快线”累计开行突破800列。

韩、北接蒙俄、南连东盟、西接上合组织和“一带一路”沿线国家的国际物流大通道。今年1—8月,中欧班列(齐鲁号)延续强劲发展势头,累计发运523列,同比增长46.1%。今年以来,示范区新开通

“上合示范区—德国曼海姆”双向对开专列和“上合示范区—匈牙利—塞尔维亚”专线,进一步畅通青岛通往欧洲的西向运输国际通道。(观海新闻/青报全媒体记者 锡复春 通讯员 姜方梅 王珊 摄影报道)

书香漫卷 标识阅读

书香青岛形象标识征集活动30件作品进入网络票选阶段

早报9月16日讯 于今年8月启动的书香青岛形象标识(LOGO)征集活动在完成专家评审之后,将于今日正式进入网络票选阶段。岛城市民可关注青岛早报微信公众号参与投票。

为深入贯彻落实中共山东省委宣传部《关于统筹推进全民阅读工作的意见》,持续推进“书香青岛”建设,促进青岛市全民阅读蓬勃发展,青岛市全民阅读工程联席会议办公室(设在青岛市文化和旅游局)日前面向社会公开征集书香青岛形象标识(LOGO)。

书香青岛形象标识(LOGO)征集活动由青岛市文化和旅游局主办,青岛报业传媒集团承办。

征集活动自今年8月2日启动以来,广受关注。据此次活动的相关负责人介绍,截至8月28日,不足一个月的征稿时间内,主办方共收到应征作品155幅。从报名参与者的身份来看,既有艺术设计类相关专业的高校学子,也有视觉设计经验丰富的从业者,更多的是来自各行各业的

普通市民。大家因为喜欢阅读、热爱书香而拿起画笔,积极参与到活动中来。

从作品的特点来看,应征作品多把“书”的元素和青岛的特色标识相融合,如“五月的风”“帆船”“海洋”等元素皆在设计作品中有着不拘一格的呈现。在不少应征作品的设计阐述中,参与者将对城市的热爱、对阅读的喜爱之情赋予其中,青岛的首字母Q、繁体的“书”字作为设计基础,融合脑海中的青岛印象,或是喷薄欲出的旭日,或是翻涌的海浪,抑或是展翅翱翔的鸥鸟等,整体传达出“书香青岛”阅读品牌的地域特征与主题内涵。飘逸且具动态感的呈现则生动体现了青岛全民阅读工程焕发出的勃勃生机,勾勒出一幅美轮美奂的书香青岛滨海动态画卷,必将有力推进文化事业的飞速发展。尤为特别的是,在此次的参赛作品中,还有纯手绘的作品,这些应征作品或许不如电脑设计那般精美,但传递出的参与热情令人动容。

在作品征集阶段结束之后,经由一段

时间的资料整理,书香青岛形象标识(LOGO)征集活动于9月7日进入到了专家评审阶段。此次评审邀请到了中国海洋大学出版社副总编辑、教授纪丽真,青岛大学文学与新闻传播学院副院长、中国新闻出版研究院兼职研究员张文彦,青岛大学美术学院艺术设计研究所所长刘杰参与评选。

评审专家们对于此次评选十分重视,几经斟酌,最终选出30件优秀作品进入复评。今日起,30件进入复评的作品将进行网络评选,由公众参与投票评选出最具人气的作品。拿起你的手机,关注青岛早报微信公众号进行投票,网络投票截止时间为9月21日18时,用热情的参与来为我们城市书香阅读氛围的营造进贡献力量吧!

(观海新闻/
青岛早报记者
周洁)



扫码参与投票

**土地集约利用率最高
崂山区青岭路停车场投入使用**

早报9月16日讯 9月16日上午,崂山区首个智慧立体停车场项目——青岭路停车场正式投入使用。该项目是目前全市土地集约利用率最高的停车场,不超过90秒的取车效率处于国内同类项目最优行列,极大缓解商务二区周边停车困难。

青岭路停车场地处崂山区商务二区,该区域周边用地业态以办公为主,分布有大量的商业、商务办公、居住和教育用地,是城市中心城区范围内的商务综合区,停车需求较大。针对商务二区停车设施不足问题,崂山区城市管理局决定在该地块建设智慧立体停车设施,通过向上要空间来深挖停车位使用资源,将青岭路停车场设计成为510个停车位的立体停车场。其中,停车库泊位数500个,地面泊位数10个。该项目于2021年4月正式开工建设,2022年8月份完成施工。

停车场投入使用前,崂山区城市管理局协调相关平台公司在每项操作细节上反复试验调整,简化操作流程,做到停车取车效率便捷。崂山区城管局规划设计科负责人介绍:“该智慧立体停车设施的工作原理是用提升机构将车辆升降到指定层,然后用横移机构将车辆送入存车位,取车为逆过程,最大取车时间不超过90秒。”

“停车楼”共有10座停车塔库,每座可容纳50个车位,只限小型车辆进驻停车。当车辆驶入停车场入口处时,门口电子设备识别车牌号、测算车辆长度宽度高度和重量,根据车辆测算数据选择停车塔库和车位,驾驶员按防疫要求扫码成功后驶入停车场。车辆驶入后会从园区内电子显示屏获知停车塔库和车位信息,如驾驶员未能从屏幕获得信息或不能独立完成停车入库,则会有现场停车场引导员进行人工引导。当车辆根据提示驶入对应停车塔库内车位后,设备会自动移动至相应车位。当客户需取车离开时,到塔库门口告知引导员即可,也可以自行在设备上输入车牌号取车,离场时在出口处扫码缴费并迅速离场。

该停车场开业期间将为周边办公及住户提供一个月免费停车体验服务,无需预约、先到先停。(观海新闻/
青岛早报记者 陈勇 通讯员 董福杰
王娟)